

CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap.

Megjelenik csütörtökön és vasárnap reggel.

ELŐFIZETÉSI ÁR HAVONTA:
 Helyben házhoz szállítva 50 fillér
 Vidékre postán 70 fillér
 Külföldre negyedévre 1 dollár

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Csongrád, Kossuth-tér 9 szám

Hirdetések milliméter soronként 5 fillér
 Nyilttér sora 20 fillér
 Szövegek közötti reklámhír sora 20 fillér

A hősök emléke.

Ma, május utolsó vasárnapján, kigyulnak az emlékezés tüzei ezen a csonka földön, városokban, falvakban és a fehérre meszelt apró tanyákban egyaránt. Ott is, ahol még a jólét megelégedése honol, ott is, ahol a nélkülözés komor árnyéka borong az arcokon — ma szegény és gazdag, gyermek és aggastyán, munkás és tudós összeforr, egyémelegszik az emlékezés lobogó tüzeinél.

Csaknem két évtizede már, hogy virágesőben, dallal az ajkukon, elvitte a virágfüzés, zászlódiszes vonat hőseinket, ki a halálmezőkre, messze idegenbe. És ők mentek dalolva, vidáman, bátran — ahogy a törökverő magyarok unokáihoz illett. Négy pokoli esztendő alatt az ő soraikból vágta a legszélesebb rendet a csontkezü kaszás: Doberdo vérmosta sziklamezőin ömlött a drága magyar vér, vagy Szibéria végtelen hómezőin halálra fáradtan esett össze és fagyott csonttá a magyar katona.

Amikor a világegés után rongyos köpenyben, csapzottan, elcsigázva hazatértek az egykor vidáman daloló, büszke magyar katonák, azután pedig a lerongyolódott, agyongyötört foglyaink, hányan vártak hiába, reménytelenül. Hányan várták vissza az édesapát, a testvért, a férjet, aki előbb még csak irta a jólismert tábori levelezőlapokat, amíg egyszer csak megszűnt minden hír. Ha nem jött a hősi halált hozó hír, akkor legalább még maradt remény. Halvány, bizonytalan reménykedés, hogy talán mégis... Azután ez a remény is szertefoszlott.

Messze határainkon túl pedig nőttek, egyre nőttek a katonatemetők, egyre nagyobbak lettek a faragatlan kereszték erdői. És a jeltelen közös sírok mélyén egyre több bajtárs adott egymásnak találkozt. Itthon pedig egyre több lett a vörösre sirt szem, az apátlan árva, a támasz nélkül maradt szülő, a magára maradt hitves...

Ma ezeknek a hősöknek emlékét idézzük fel, ezeknek a nagyrészt idegen földben porladó hős katonáknak jeltelen sírjaihoz zárandokolunk el lélekben. Nem rendezünk emléküket felidézésére görögtüze, rakétás ünnepet, csak szerény mécsvilágot gyújtunk horpadozó sírjaik fölött és magunkba szállva elgondolkozunk...

Szomorú, fájó kérdések markolják össze szívünket és torkunkat feltörő sirás szorongatja. Miért kellett ennek a sok százezer magyar életnek elenyész-

nie, miért kellett ennek a sok drágagyöngyöt érő vérnek idegen országok porát locsolnia, miért kellett a magyar hősök szétszórni, fehérítő csontjainak jelölnie az idegen célok felé vezető utakat?! Szivettépő és lelket fájító kérdések, amelyek ilyenkor, az emlékezés napján, a marcangoló fájdalom kinjában önkéntelenül tolnak ajkunkra.

És szemünk előtt ilyenkor végigpereg ezeréves történelmünk tragikus pillanatainak sötét-tónusu filmje. Talán a világtörténelemben sem találunk népet, amelynek vére ennyire olcsó lett volna az idegen érdekek szolgálatára, amely ekkora áldozatokat dobott volna sokszor pusztá lovagiaságból, máskor dacból vagy széthuzásból idegen bálványok áldozati oltárára. Az örök magyar tragikumnak egyik legmélyebb és legmegrendítőbb vonása ez az örökös, kárba vesztett önfeláldozás, ön-odadobás az idegen érdekek piacára.

De amennyire kínos és megrendítő ez a látvány, annyira felemelő és magasztos is. Azoknak a hősöknek végtelen sora teszi azzá, akik habozás és gondolkodás nélkül, minden egyéni szempont félrerugásával szálltak a hadba, mert ezt kötelességnek, sürgető parancsnak ismerték fel. Mert a magyar akkor is, amikor idegen érdekek szolgálatába fondorkodták bele, akkor is **ezért a hazáért**, ezért a megszentelt földért harcolt és — ha kellett — halt meg. Valahogy annak a kuruc közlegénynek a szíve dobogott mindig a magyar menték alatt, aki olyan mélységes meglátással énekelte a Rákóczi-fölkelés előtti években, hogy két pogány

közt **egy hazáért** omlik ki vére. Valóban hol két, hol több pogány közt, de mindig **egy hazáért** omlott itt a magyar vér és ez emeli héroszi magasságba ma is a halott magyar katonák megdicsőült alakjait.

De a hősök horpadt-hátú, korhadó keresztü sirja mellett térdelve, emlékezésünk mécsének imbolygó lángja mellett rá kell döbbernünk végre a mult nagy tanulságaira. Arra, hogy vannak nekünk saját külön utaink, amelyeken meg kell már végre tanulnunk járni és amelyen járva el kell és el is fogunk jutni saját céljainkig. Ma, koldusan, lerongyolódva, a népek nagy tülekedésében nem is számíthatunk más kivezető utra, csak egyedül erre. Ne tekintessünk folyton jobbra és balra, ne agyarkodjunk folyton egymás ellen, hanem egyenes és szilárd léptekkel haladjunk a magunk útján, összeforrva ennek a földnek, ennek az annyi vértanu és hős vére áztatta magyar földnek a szeretetében. Hogy a magyar munka verejtékéből ne huzzon hasznót idegen, hogy a magyar vért ne üthesse többé csapra idegen kéz.

*

... Amikor ennek a szomorú, szép májusvégi vasárnapnak elmúltával emlékezésünk reszkető mécsvilága ellobban, szívünkben tovább is él és tovább is iobog a halott hősök iránt való mélységes hála és kegyelet Vesta-tüze, amelyet féltő gonddal és aggódó szeretettel ápolunk mindörökké. De szívünkbe fájó sebként égetve él az a tanulság is, amelyre épen az ő vértanui haláluk komoly és sokatmondó hangsúllyal figyelmeztet...

f. f.

A csongrádi vashid ügye a költségvetési vitában.

Fabinyi kereskedelmi miniszter: Szükségesnek tartom a csongrádi hid megépítését is.

A képviselőház nagy érdeklődés közben tárgyalta a napokban a kereskedelmi tárca költségvetését, amelynek során **Fabinyi** Tihamér dr. kereskedelmi miniszter nagyszabású beszéd keretében ismertette a kormány beruházási programját. A jövő feladatairól beszélve, rátért a miniszter a tiszai hidak problémájára is. Ezzel kapcsolatban a miniszter a következő, bennünket közelről érdeklő kijelentést tette:

— A Tisza-hidak közül először a vásárosnaményi kerül sorra. Az algyői hid építése is tervbe van véve, ehhez azonban 2-2 millió pengő kell. **Szükségesnek tartom a csongrádi hid megépítését is.**

A miniszter kijelentése arra enged következtetni, hogy a tél folyamán megkezdett és csak nemrégiben véget ért mérnöki előkészítő munkálatokat — amelyek minden egyes fázisáról a Csongrádi Ujság idejében és pontosan beszámolt — rövideken újabb komoly lépések fogják követni — épen a legilletékesebb részről — hogy ez a fontos és közérdekű mű minél előbb a megvalósulásig jusson. A megyegyűlés legutóbbi határozata értelmében — amelyet **Rásonyi Papp** Pál dr. városi főügyész általunk egész terjedelmében ismertetett indítványára fogadott el a megyegyűlés — rövideken küldöttség fogja fölkeresni a m. kir.

kereskedelmi minisztert, aki, amint ezt parlamenti nyilatkozata nyilvánvalóan mutatja, a csongrádi vashíd ügyét már eleve nagy megértéssel és a nagy műszükségességét átérzve gondolkodik erről a kérdéstről.

Mi, csongrádiak, bizalommal várjuk a megvalósulás felé vivő komoly lépések elkövetkezését annál is inkább, mert a transzferpénzek felhasználását belső hasznos beruházások céljaira a kormány — a külföldi hitelezőkkel

együttműködésben — a jövőben még fokozottabb mértékben fogja szorgalmazni. Valószínű, hogy a csongrádi vashíd megépítéséhez szükséges fedezet kérdése is megoldhatóvá válik ezen az úton, főleg azért, mert a munkanélküliség réme ezen a vidéken fenyeget leginkább. A kormánynak pedig elkövetendő szándéka, hogy a dolgozni akarók és tudók számára megelhetést, kenyeret biztosító munkakalkákat teremtsen.

A reálgimnázium tornaünnepélye.

Kitünő atlétikai eredmények.

Vasárnap délután szépszámu, válogatott közönség előtt tartotta a helybeli Szent Imre reálgimnázium évvégi tornaünnepélyét, amelynek műsorán tornaszámokon kívül szép atlétikai viadal is szerepelt, amelyet az egyes osztályok között folyó erős rivalizálás tett érdekessé. Az atlétikai számokban néhány országos viszonylatban is középiskolás diákok között egészen elsőrangú rekorderedmény is megszületett.

Az eredmény jósága a diáktatléták ambícióján kívül elsősorban Árvay Ferenc reálgimnáziumi testnevelési tanár hozzáértő irányítását és szakavatott nevelői kezét dicséri, amellyel a reábizott nyers és egészen fiatal erőkből rövid idő alatt annyi kitünő és országos viszonylatban is számottevő eredményt produkáló gárdát faragott.

Érdeklődéssel várjuk a június 4—5-iki országos középiskolai bajnokságokat, amelyen a csongrádi reálgimnáziumot a háziversenyen legjobb eredményt elért diákok fogják képviselni. Bár túlzottan vérmes reményeket természetesen nem szabad szereplésükhöz fűzni, hisz tudni kell, hogy az ország összes közép-foku tanintézetének vetélkedéséről lesz szó, ahol tehát olyan intézetek indulnak, ahol sokkal nagyobb anyagból lehetséges a nevelés és a válogatás — mégis bizunk abban, hogy diáktatlétánk az erős konkurrenciában is megállják a helyüket és néhány értékes helyezéssel biztosítják ezen a téren is az intézet számára már régebben megszerzett hírnevet.

Sajnálkozással látta a közönség, hogy mennyire megbénítja az atlétikai iparkodását — főleg a futókat — a salak-pálya illetve a salak-nekifutó hiánya. Hogy ennek ellenére — a bokaficamító fűcsomók között — is milyen eredményekre voltak képesek a fiúk, minden dicsőreget megérdemel. Ideje volna elgondolkozni azon, hogy nem volna-e lehetséges valami úton-módon a futó-pálya salakozását megoldani, ami által a remek fekvésű, ideális beosztású CsAK-pálya az ország egyik legszébb és legegészségesebb sporttelepévé — Csongrád egyik nevezetességévé emelkednék, azonfelül, hogy városunkban az atlétikai élet olyan fellendülése következne be, amely megfelelő irányítás mellett sok dicsőséget

hozhatna még — tekintettel a fiatalságban rejlő öserőre — városunkra.

A vasárnapi tornaünnepélyt a felvonulás után az alsóosztályok 100-as csapatának közös mozgásos gyakorlatai vezették be. Azután szép gulákat mutattak be a diákok, majd a csupa egészen fiatal erőkből összeállított tornászcsapat tett tanubizonyosságot fejlődő tudásáról nyújtón és korlátlan. Itt különösen a kerületi bajnok Wiszt Ferenc VI. oszt. remek gyakorlatai keltették feltűnést.

Azután került sor az atlétikai számokra, amelyek részletes eredménye a következő:

100 m-es síkfutás: 1. Kulcsár I. VIII. o. 12 mp., 2. Szarvadi Gy. VI. o. 12.3 mp., 3. Nagypál M. VII. o. **200 m-es síkfutás:** 1. Kulcsár I. 24.2 mp., 2. Szarvadi Gy. 29.5 mp., 3. Nagypál M. **400 m-es síkfutás:** 1. Simpl M. V. o. 1 p. 1.9 mp., 2. Palásti J. VI. o. 1.02 p., 3. Szeri B. VII. o. **800 m-es síkfutás:** 1. Lekrinszki J. VI. o. 2.27 p., 2. Orbán F. VII. o. 2.29 p., 3. Vehovay Gy. V. o. **Rudugrás:** 1. Vári Á. VI. o. 3.10 m. (Intézeti rekord), 2. Knapek J. VI. o. 2.60 m., 3. Lekrinszki J. **Magasugrás:** 1. Szarvadi Gy. 1.60 m., 2. Kovács L. VIII. o. 1.55 m., 3. Simpl M. **Súlydobás:** 1. Francz K. VII. o. 11.43 m. (Int. rek.), 2. Kovács L. 10.42 m., 3. Knapek J. **Gerelyvetés:** 1. Kovács L. 40.53 m. (Int. rek.) 2. Francz K. 37.88 m., 3. Nagypál M. **Diszkosz dobás:** 1. Knapek J. 33.95 m. (Int. rek.), 2. Kovács L. 33.64 m., Francz K. **Szertorna:** 1. Wiszt F. VI. 38.75 pont. 2. Lekrinszky J. VI. 34. pont. 3. Varga Z. V. 33.5 pont. 4. Berkes J. VI. 33 pont. 5. Palásti J. VI. 32 pont.

Az osztályok közötti atlétikai viadal eredménye 5—3—1 pontozás alapján: 1—VI. osztály 34 pont, 2—VIII. osztály 24 pont, 3—VII. osztály 16 pont, 4—V. osztály 7 pont.

A Kunszentmiklóson június 4—5-én lebonyolításra kerülő országos középiskolai atlétikai bajnokságokra Árvay Ferenc tanár a következő csapatot jelölte ki: Kovács L. VIII. o., Kulcsár I. VIII. o., Knapek J. VI. o., Vári Á. VI. o., Berkes J. VI. o., Simpl M. V. o.

Egyéniben 200 m. síkfutásban, súlylökésben, diszkoszvetésben, rudugrásban indul csongrádi fiú, csapatversenyben a súlydobásban és diszkoszvetésben.

Utnak indultak a csongrádi lovasleventék.

Legutóbbi számunkban részletesen megemlékeztünk a vitéz nagybányai Horthy Istvánról elnevezett, immár nyolcadizben lebonyolításra kerülő nagyszabású távlovaglásról, amelyen városunkat a Széchenyi Szövetség 8 kitünő lovasa képviseli, akiket Wallasek Ferenc százados és dr. Ornyik Lajos vezet.

Mint jeleztük, a gyülekezés tegnap délután 2 órakor volt, majd az egyenruhás lovasleventék a Hősök szobrához vonultak, ahol előbb a polgármester képviselőjében Greskovics Pál városi gazdasági tanácsnok a város nevében közvetlen szavakkal vett búcsút a turára induló lovasoktól. Wallasek Ferenc,

Megkezdtem

mérlegek és súlyok javítását,

amelyeket a mai gazdasági viszonyokhoz mérten, mérsékelt áron készítek, felelősség mellett a Zsinór utca 47. sz. alatti műhelyemben

SZABÓ MIHÁLY
géplakatos és mérlegkészítő.

a csongrádi turacsapat vezetője kérésre szavakkal köszönte meg a város jóindulatát és reményének adott kifejezést, hogy a lovasleventék, mint a multban, ezuttal is megállják a helyüket.

Végezetül Forgó Antal a Széchenyi Szövetség nevében a hősök ünnepe alkalmából elhelyezte a Szövetség koszoruját a Hősök emlékművének talapzatára.

A kegyeletes aktus után felfejlődött a festői kis csapat és a jelenlévők éljenzése közben nekivágott hosszú utjának.

A kereskedelmi miniszter nyitotta meg a Szegedi Ipari Vásárt.

Hetekig tartó szorgos előkészületek után az ötödik Szegedi Ipari Vásár kapui a megnyitásra elkészültek. A vásárt május 27-én délelőtt fél 12 órakor nyitotta meg Fabinyi Tihamér dr. kereskedelemügyi miniszter meghívott közönség jelenlétében, ünnepélyes keretek között.

A megnyitó ünnepség és általában az egész vásár iránt az ország minden részéből nagy érdeklődés nyilvánult meg. A vásár kibővített területén, az eddigieknél nagyobb számban vettek részt a kiállítók, akik művészi ízlésű, nivós, színes és árban is versenyképes árukkal vonultak fel a Szegedi Ipari Vásárra.

Harminchárom százalékos utazási kedvezmény és filléres vonatok biztosítják a vásár idegenforgalmát. A kedvezményes utazásra jogosító igazolványok a menetjegyirodáknban és a szegedi ipartestületnél kaphatók. A vásárra érkező idegenek számára számtalan kedvezményt biztosított a vásár vezetősége. A villamos vasutársaság 10 filléres szakaszjegyeket bocsátott ki erre az alkalomra és az autótaxik is mérsékelt áron szállítják az utasokat az állomásról vásárra.

A vásár május 27-től június 5-ig tart és nyitva van naponta reggel 8-tól este 8-ig.

Május 28-án Budapestről és Gyuláról, június 4-én pedig Miskolcra indít a MÁV. Filléres vonatot a Szegedi Ipari Vásárra. Ugyancsak 28-án Bécsből érkezik különvonat a vásárra.

A vásárral kapcsolatosan nagyjelentőségű megmozdulások színhelye lesz Szeged. Május 27-én tartották meg az első Tanya-kongresszust. 28-án délelőtt 10 órai kezdettel pedig Baranyi Tibor dr. főispán elnöklése mellett Délvidéki Közgazdasági Kongresszus ül össze Szegeden. Ezen a kongresszuson részt vesznek a délvidéki városok és megyék kereskedelmi, ipari és mezőgazdasági érdekképviselet szervei, a közigazgatási hatóságok vezetői és képviseltetik magukat a gazdasági minisztériumok, hogy az eladók személyesen hallgassák meg a kongresszuson felsorakozó kívánságokat. Gazdasági körökben fontos eredményeket várnak a Délvidéki Közgazdasági Kongresszustól, amely iránt az országos gazdasági érdekképviseleti szervek részéről is nagy az érdeklődés.

Csongrádi p

1933. máj

Tiszta buza*	1
Rozs*	1
Árpa	1
Zab	1
Köles	1
Bab	1
Kukorica	1
Csöv. kukor.	1
*Boletta	10 P

Félbarna kenyér

Rozskenyér

Nullásliszt

Főzőliszt

Kenyerliszt

Rozsliszt

Hizott lud

Hizott kacsa

Tyuk

Csirke

Pulyka kgr. 05

Kiscsirke párja 02

Kiskacsa „ 07

Kisliba „ 28

Tojás darabja

Marhahus

Juhhus

Sertéshus

Olvasztott zsir

Háj

Szalonna

◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆

A hódmezővá

m. kir. mezőga

szakisko

folyó évi október

kezdődő két éves ta

ra felvételi pályáza

Az iskola célja g

bérlők fiainak, val

dalmak részére állit

lése, képzése. Eze

iskola sikeres vég

tejjápari üzemek ve

képesít. Egy évre

összes díjak 260 P.

az iskola tanuló

teljes ellátást is kap.

több részletben fizet

gyermekes családb

zók és szegénys

gyermekei részére i

vezényes és ingy

is vannak. Személy

írásbeli megkeresé

kinek szívesen nyu

gosítást az igazgató

◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆

Május 25-én ad

a forgalomnak

baja—szegedi

kilométeres m

A szerb megz

Baja elvesztette azt

vonatát, amely Szeg

az Alföld közép

összekötötte. Az

alig száz km-re levő

csak hatalmas kerül

tett jutni Bácsalmá

halmán, Halason és

házán keresztül. E

majd kétszáz km. h

és átlag nyolc óra

tartott. Most Baj

közelebb jut Szeged

a műút, amelynek

több esztendő előtt

meg, Baja és Szeg

elkészült. Az ut a s

véleménye szerint e

ország legjobb és

utvonallának.

Aratás után indul meg újból a gátmagasítási munka.

A husvétünnep előtt nagyobb arányú munkát indított az Armentesítő Társulat a tiszai védtöltéseken. Több száz kubikos jutott munkához — köztük száznál több Csongrádi — a töltésmagasításnál, ami megfelelő kereseti lehetőséget biztosított a hónapok óta keresetnélküli álló munkátlan tömegeknek.

A Tisza hirtelen bekövetkezett áradása következtében meg kellett szüntetni a nagy erővel megindult arvizvédelmi munkálatokat. Az árterületet elborító víztömeg lehetetlenné tette a munka folytatását és ma is oly nagy víz borítja a védtöltések környékét, hogy szó sem lehet ezidőszereint a munka újabb felvételére.

A jelenlegi körülmények között úgy látszik, hogy már csak aratás után lehet folytatni a töltésmagasítást, ami késő őszig biztosítja a kubikosok kenyérkereseti lehetőségét.

Verekedés mulatozás után.

F. hó 25-én a Vásártér egyik korcsmájában kilenc óra tájban együtt mulattak Szemerédi László, Szivák József, Sipos János, Meggyesi Károly és Kallai Sándor. A legények közt szóváltás keletkezett, mire Szemerédi, Szivák és Sipos a korcsmából eltávoztak. Mikor a temető közelébe értek, Szivák és Sipos nekiestek Szemerédinek és azt többször arculütötték. Csakhamar odaérkezett Szivák és Meggyesi, kik szintén Szemerédit ütlegelték. A nagy csatának a megjelenő rendőr vetett véget, akinek megpillantására az egész társaság szertefutott, csupán Szivák Józsefet állította elő a rendőr. A verekedők ellen csendháborítás és botrányos verekedés miatt az eljárás megindult.

A borsodmegyei árvédelmi munkálatok befejezése után az átlagnál egy méterrel magasabb lesz a Tisza szintje.

Északmagyarországon, Borsodmegyében már javában folynak az árvédelmi munkálatok. Közel 70 ezer holdas területet akarnak vízteleníteni s így könnyen elképzelhető, hogy ezek a munkálatok mit jelentenek a tiszamenti városok szempontjából. Eddig valahányszor nagyobb áradások voltak a felvidéken, Borsodmegyében a szobanforgó 70 ezer holdas terület mindig víz alá került. Tulajdonképpen ez a terület tehermentesítette mindig a tiszai védműveket. Ha 1919-ben és most legutóbb, 1932-ben a Tisza nem tudott volna ilyen óriási szabad területhez jutni, a nagy áradásnak borzalmas következményei lehettek volna. Ezt a területet most teljesen izolálni fogják, úgyhogy nagy áradás esetén ezt a területet már nem fogja elönteni az ár. Hogy milyen nagyarányú munkálatokról van szó, erre elég ha megemlítjük, hogy az állam erre a célra 1 és fél millió pengő segélyt utalt ki a miskolci kulturális hivatalnak.

URÁNIA

HANGOS MOZI

Szombaton, május 27-én este 1/2 9 órakor, vasárnap, 28-án 1/2 5, 1/2 7 és 1/2 9 órakor **MAGYAR HANGOS HIRADÓ. PARAMOUNT HANGOS HIRADÓ!**

A fehér rabszolganők.

Dráma a leánykeresedelem titkaiból.

Főszereplők:

Dita Parlo, Paul Ottó, Harry Frank.

Minden csongrádi család asztalán ott van csütörtökön és vasárnap a Csongrádi Ujság!



Nagymosás fáradtság nélkül!



HUTTER ABC SZAPPAN

már az illata is tanújele jóságának.

Az új ABC szappannal a nagymosás gyermekjáték! Fáradtság nélkül gyorsan és kíméletesen mossa ki fehéreműjét!

beáztatás Asszony-dicséret mosáppal

mosás ABC szappannal

kifőzés ABC szappannal

A Jamboree hírei.



A lengyel kontingens 1500 — 2000 létszámmal vesz részt. Bejelentették, hogy 3 motoros repülőgépet is küldenek, azonkívül 7 vitorlázó repülőgépet, 1 személyautót, 1 motorkerékpárt, 70 kerékpárt, 1000 postagalambot hoznak magukkal. Ezek, valamint egyéb felszerelésük 10 drb. 10 tonnás vagonot vesz igénybe.

A finn cserkészek Jamboree csapatát G. v. Weissenberg vezeti. 1500 méter filmet is hoznak magukkal, amely Finnország különböző táj-jelleget és a finn életet ismerteti. Bemutatásaik során a Kalevalából vett mitológiai jeleneteket is fognak előadni.

Táborukat a Finnország keleti erdeiben járó medvevadászok táborhelyei gyanánt építik fel és egyéb jellegzetességeken kívül 3 finn fürdőt is fognak építeni.

A Csonka Bácska kerületi csoporthoz tartozó csapatok közül Kiskunhalas és Bicsalmás csapata a közeljövőben nagyszabású Jamboree-napot rendez. A halasi Bocskay-csapat június 5-én a szentesi cserkészzenekarral együtt egésznapos bemutatót és táborozást rendez a vásártéren. Emeli a nap fényét a diadalmas „Gerle 13.” repülőgép sítárepüléseinek bekapcsolódása is. A bácsalmási Tomory csapat július 2-án ugyancsak egésznapos nagyszabású bemutatót rendez. Kiállítása keretében bemutatják a megye közönségének a Jamboreere készült 1000 drb. faragott eredeti kézimunkát, délután versenyszerűen felépítik 18-sátoros faragott kerítésű táborukat, mozgalmal cserkészversenyeket rendeznek, este pedig disztáborozás mellett mutatják be a Világtalálkozóra betanult műsorszámokat.

A Jamboree alkalmával a hirdető csoport az oly kedvelt üzenetközvetítést is bevezeti, úgyhogy a Jamboree táborból a fiúk családjuknak rádióval élőszóval küldhetnek üzenetet. Arról is van szó, hogy rövid hullámon is közvetítsük az üzeneteket, ez annyival is aktuálisabb, mert a lengyelek is hoznak magukkal rövidhullámu rádió leadókészüléket.

Egyiptomból közölték a táborparancsnoksággal, hogy 35 ottani cserkész vesz részt a gödöllői Világtáborozáson.

A franciák létszámuknak fölemelését kérték a táborparancsnokságtól. Körülbelül 2000 franc a fiú jön majd a Jamboreera. Mind a három francia szövetség egy táborban lesz elhelyezve. Nagyszabású bemutatóra készülnek, megkereséssel fordultak a táborparancsnoksághoz és kérték, hogy bocsásson rendelkezésükre mammutot, elefántot, dro-

medárt és egyéb ősrégi állatokat és öltözékeket, mert az emberiség fejlődését akarják az őskortól a mai napig bemutatni. A táborparancsnokság érintkezésbe lépett az állatkeret igazgatóságával és talán sikerül a franciáknak ha mammutot nem is, de elefántot rendelkezésükre bocsájtani.

Mindenütt nagy a készülődés a Jamboreera. A szövetségi vezetők alig győzik a Jamboree bemutató látogatásait. Így a vidéken is nagy a készülődés, legutóbb is Makón, Mezőtúron, Debrecenben, Nyíregyházán és még nagyon sok helyen volt ünnepély és Jamboree előadás, melyet a legtöbb helyen fogadalomtétellel kötöttek össze.

„Kisdiákok a mikrofon előtt” címmel rendezik a kis cserkészapródok pünkösdi rádióelőadásukat, melyen egy kirándulás lefolyását mutatják be, illetve mesélik el. Az egy órás program keretében a gyerekek kedvelt „Ede bácsija” (v. Faragó Ede orsz. vezetőtisz) is tart 5 perces beszédet.

Debrecen már megállapította a vendég-cserkészek fogadásának programját. A külföldi csapatok három turnusban, augusztus 4-én, 9-én és 11-én érkeznek Debrecenbe. Dél előtt hivatalos fogadtatásban részesülnek a Déli-muzeum előtt, délután megnézik a nagyerdői látnivalókat, este táborozás a Nagyerdőn a nagyközönség részvételével. Másnap kiutaznak a Hortobágyra, este pedig vissza Gödöllőre.

SZILBER UJSÁGJÁBAN, HIRDESSZEN a Csongrádi Ujság-ban Biztos siker

60. Jótékonycélu m. kir. állami

sorsjáték

FŐNYEREMÉNY: 40.000 ARANYPENGŐ.

AZONKIVÜL 20.000 aranypengő 10.000 aranypengő 5000 aranypengő ÖSSZESEN 17.000 KÜLÖNBÖZŐ NYEREMÉNY

Egész sorsjegy ára: 3 ARANYPENGŐ Fél sorsjegy ára: 1.50 ARANYPENGŐ

Huzás 1933. június hó 8-án délután 3 órakor

HIREK.

— **A főispán budapesti meghívásai.** Farkas Béla dr. főispán hétfőn Budapestre utazik, ahol részt vesz Horthy Miklós kormányzó és felesége által aznap délután 5 órakor a királyi várkertben tartandó teán. Kedden Almássy László, a képviselőház elnökeinek villásreggelijén vesz részt a főispán, míg május 31-re, szerdára Gömbös Gyula miniszterelnök és felesége hívták meg esti teára.

Ma a hősök vasárnapján 9 órakor ünnepi szentmise van a főtemplomban, amely után kegyeletes ünnepséggel hódol Csongrád közönsége a Hősök szobránál a hősi halált halt magyar katonák emlékének. Az ünnepély műsorát legutóbbi számunkban közöltük. Az ünnepi beszédet Rásonyi Papp Pál dr. városi főügyész mondja.

— **Áldozócsütörtökön** a csongrádi Szt. Margit, és Szt. Agnes leányok Mária kongregációja 255 elsőáldozónak nagy napját külsőleg is feledhetetlenné tették, fehér virágdiszes asztalon feltálat reggelivel vendégeltek meg őket.

— **Műsoros előadás.** A „Róm. Kath. Legényegyesület” pünkösdi vasárnapján, június hó 4-én, műsoros előadást rendez. Előadásra kerül Harsányi Zsolt háromfelvonásos gyönyörű darabja: „Noszty fiu esete Tóth Marival”. Az előadás este 1/2 9 órakor kezdődik. Utána záróráig tánc.

— **Öngyilkos lett Budapesten a kunszentmártoni orvos leánya.** Dr. Potor János kunszentmártoni főorvos 27 éves Margit nevű leánya öngyilkosságot követett el Budapesten. A robogó villamos elé vetette magát, amely halálragasztotta. Az öngyilkos leányt nagy lelki bánat érte és ezért vetett véget életének.

— **Felhívás a dalárda tagjaihoz.** Felhívom a Csongrádi Dalárda működő tagjait, hogy tekintettel a hősök miséjén és a szobornál leendő fellépésre — ma reggel fél 8 órakor a gimnázium II. em. termében pontosan jelenjenek meg. Karnagy.

— **A közfoglalmat jelentő dr. Walter szemináriumra hívjuk fel olvasóink figyelmét.** Ez az intézet egyéni szintű levelező oktatással, legteljesebb eredménnyel vizsgáztatja vidéki növendékeit.

— **A kereskedelmi miniszter Dorozsmán és Kisteleken.** Fabinyi Tihamér dr. kereskedelmi miniszter ma látogatást tesz választókerületében. A kereskedelmi miniszter délelőtt Dorozsmán, délután pedig Kisteleken tesz látogatást. A miniszter társaságában lesznek Dörner Aurél miniszteri tanácsos, Farkas Béla dr. főispán, Csérgő Károly dr. alispán és vitéz Bonczos Miklós dr. tisztifőügyész.

— **A Carlée Cirkusz,** a magyarországi cirkuszok királya, megkezdte szenzációs előadásait Csongrádon. A gazdag és változatos műsor nagy sikert ígér és ennek megfelelően az érdeklődés az egész városban óriási. A helyi viszonyokra való tekintettel erősen mérsékeltek és így mindenkinek módjában lesz a páratlan produkciók sorozatát végignézni. Ma két előadás, 4 és fél 9 órai kezdettel, a további napokon fél 9 órakor. Helyárak: 30 fillértől 1.20-ig. Alólhelyre a gyermekek 20 filléres, a többi helyekre féláru jegyet válhatnak.

— **Balul ütött ki a halászat.** A Tisza múlt heti áradása alkalmával Deák István és Deák János halászat közben — valószínűleg gondatlanságból — megsértett a nagyréti oldalon egy nyulgátat, amely az áradás ellen védte a beültetett árterületeket. A víz a gátat elszakította és mintegy 60 holdnyi területet elborított. Az eljárás megindult.

Dr. WALTER SEMINÁRIUM

legolcsóbban és biztos sikerrel készít elő középiskolai összevont

magánvizsgákra és érettségire

Vidékieknek levelező oktatás.

Kimerítő prospektus. (Válaszbélyeg)

Budapest, József-körút 2. (Rákóczi-ut sarok)

— **Méreggel pusztította el a révész jószágait.** Pusztai József csurgói révész megkárosítása céljából merényletrel határozta el magát Kelemen Mihály. Kenyeret áztatott lugköoldatba és az így nyeri mérgezett kenyérdarabokat május hónapban több ízben Pusztai baromfiak elé vetette. Így sikerült is neki több mint 100 baromfit, azonkívül sertést és birkákat elpusztítania. Az ügy most került napfényre és Kelemen ellen az eljárás megindult.

— **Littke Kálmánné felmentése jogerős.** Néhány héttel ezelőtt, mint emlékeztetés, a büntetőtörvényszék Szemak Jenő tanácsa felmentette Littke Kálmánné a szándékos emberölés vádjáról. Az asszonyt az ügyészség azzal vádolta, hogy Ruttkay Gábor koronaőr-századosot megölte. Littke Kálmánné azzal védekezett, hogy a százados öngyilkossá lett a lakásán és ezt a védekezését a főtárgyalás adatai sem cáfolták meg. Az ügyészség fellebbezésére Littkéné büntügyének iratai a főügyészségre kerültek, ahol azonban a bejelentett fellebbezést visszavonták és így a felmentő ítélet jogerőre emelkedett.

— **Ellopták a poharakat a csárdából.** Benke István csurgói csárdai lakostól f. hó 23-án Turi Sándor, Vajda Péter és Gyergyádes Ferenc több üveg poharat elloptak. A megtartott házkutatás alkalmával a poharak megkerültek. Az eljárás ellenük megindult.

— **Pesti Tőzsde 16 oldalas új számában** Szurday Róbert, gróf Lewenhaupt Károly, Hódos Béla, Beck Lajos ny. államtitkár, Bársony Oszkár és mások írtak cikkeket. A buza áresésének igazi okairól, érdekes textilgyári tranzakciókról információk számolnak be. Eredei bécsi, római tudósítások egésszítik ki az új számot, amelynek biztossági, vas- és gépipari, vegyészeti, textil, vidéki hitelélet rovatai is rendkívül érdekesek.

— **Juniusra megszűnik a tisztviselői előléptetési tilalma.** Beavatott helyen úgy tudják, hogy a kormány júniusban felszabadítja a tisztviselői státussal fennálló kinevezési és előléptetési tilalmat. Tehát júniusban ott, ahol a normal statust elérik, újra lehetnek kinevezések és előléptetések. Júliusban a tilalom újra érvénybe lép.

— **Bírósági hírek.** Magony Mihály csongrádi lakos még március hónapban felügyelet nélkül hagyta tanyáján a birkait, amelyek a vasuti töltésen legerészték és miattuk a félegyházi motoros is kénytelen volt megállni. A bíróság testi épség elleni kihágás miatt jogerősen négy napi fogházra ítélte, de az ítélet végrehajtását 3 évi próbaidőre felfüggesztette. — Lőrinc Péter a nála lefoglalt egy drb. sertést, malacokat, tengerit értékesítette és ezért a bíróság tegnap jogerősen 5 napi fogházra átváltozatható 50 pengő pénzbüntetésre ítélte, de az ítélet végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztette. — Csejthei István ugyancsak végrehajtási sikasztas miatt állott a bíróság előtt, amennyiben a nála lefoglalt kopott szürke garnitúrát és különféle butordarabokat eladta és bár az eladási árból 45 P-t adófizetésre fordított, a bíróság a törvény értelmében 10 P-ként 1 napi fogházra átváltozatható 50 P pénzbüntetésre ítélte, az ítélet végrehajtását azonban az enyhítő körülmények figyelembevételével 3 évi próbaidő tartamára felfüggesztette. Ez az ítélet is jogerős.

SPORT.

Ma Szegeden: **Szegedi AK - CsAK**

Az izgalomban bővelkedő elsőosztályú bajnokság a vége felé közeledik. A mai teljes fordulót még ádáz harcok és eddig szinte példátlan kiegyensúlyozottság jellemzi: jó formán teljesen lehetetlen a tippelés. Egyedül talán csak a CsAK-nak nincs veszíteni valója a mai mérkőzésen, amelyet a déli kerület valamikor rettegett hírt, most reneszánszát élő bajnoka, a SzAK ellen viv meg az újszegedi pályán. A CsAK már kiesett a játszából, a sok balszerencse mellé könyvelhet el szép sikereket is — különösen a tavaszi szezonban — azonban mindez nem változtat a szomorú valóságban, hogy a CsAK a kiesés nehéz sorsára jutott. A mai mérkőzésnek inkább demonstratív jellege kell, hogy legyen, megmutatni a bajnokság egyik várományosának, hogy a zöld gyepen még mindig méltó ellenfele a legjobbaknak is.

Győzelmet természetesen nem várunk, bár egy döntetlen eredmény a kompletten kiálló, jó napot kifogó CsAK-tól nem látszik teljes lehetetlenségnek. A papirforma három-négygólos szegedi győzelmet tüntet fel, a mi tippünk is 4:1 a SzAK javára.

Film.

Ma: **Fehér rabszolganők.**

A nemzetközi leánykereskedelem elleni liga híres filmje kerül ma az Uránia vásznára. Alig mulik el nap, hogy a világsajtóban hasábos cikkek ne számolnának be arról, hogy mennyi leány tűnik el a mai szomorú gazdasági viszonyok között a szülői háztól és mennyien esnek áldozatul a leánykereskedők, legelkiismeretlenebb lélekkufárok üzemének. Ezekről a leányokról és a leánykereskedők bandáinak veszedelmes agyafurt és vakmerő működéséről készült ez a film, amelyet Németországban a hatóságok támogatásával készítették el, hogy a maga döbbenetes őszinteségében mutassa be a lélekkufárok karmaiba került szerencsétlen leányok tragédiáját.

Megrázó színekkel, döbbenetes realitással festi a prostitúció örvényébe kerülő leányok szomorú életét és rajzolja meg azt az utat, amelyen és ahová feltétlenül elkerülik a Délamerikába csábított „fehér áru” és a szociális nyomorúság, vagy a kalandvágy „fehér rabszolganőt” csinál az Európából érkező leányokból. A film színes és fantasztikus világa, amely rendszeren aranyfűsttel vonja be a reális történeteket is, itt teljesen hiányzik. A verista erővel megírt filmdarab, amely szépiptetés nélkül mutatja be a tragédiák örvénylő mélységeit, megdöbbentő lelkiismeretben részesíti a nézőt.

Az előadások kezdete: szombat 1/2 9, vasárnap 1/2 5, 1/2 7 és 1/2 9 órakor.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

3104/1933. sz.

Hirdetmény.

Felhívom a város külterületén lakó birtokosokat, hogy ha a határ bármely részén sáska, vagy szöcske tömeges megjelenését észlelnék, azt a városi gazdasági hivatalban haladéktalanul jelentésk be és abból legalább 10 darabot üvegbe, vagy dobozba téve bejelentéskor hozzanak magukkal.

Csongrád, 1933. évi május hó 26.

Dr. Herke
h. polgármester.

Hungária falvédő 15 filléért
kapható méterenként
a SZILBER KÖNYVKERESKEDÉSBEN.

Árjak.

26.	10.— P
5.60	"
7.—	"
6.—	"
6.—	"
6.—	"
6.—	"
4.50	"
—34 P	"
—24	"
—39	"
—38	"
—37	"
—26	"
1.—	"
1.—	"
0.80	"
1.20—40	"
1.50—0.80	"
1.20—0.25	"
1.70—0.80	"
2.80—3.50	"
0.5	"
0.70	"
1.—	"
1.20	"
2.—	"
1.80	"
1.60	"

Helyi gazdasági hírek.

er hó 1-én tanfolyamát hirdet. A gazdák és a munkások számára is előnyösnek nevezik az új tanfolyamot. A tanfolyam díja 103 forint. A tanfolyamot a Bajától Szegedre vezető úton lehet megközelíteni. A tanfolyamot a Bajától Szegedre vezető úton lehet megközelíteni.

Hírek.

szállítás óta az új vasúti állomás építését kezdték meg. A munkások között nagy érdeklődés van az új állomás iránt. A munkások között nagy érdeklődés van az új állomás iránt.

Csongrád vármegye központi választmánya.
88/kpv. 1933. szám.

Hirdetmény.

Ezennel közhírré teszem, hogy a vármegyei központi választmány által az egész választókerületről egybeállított országgyűlési képviselőválasztói pótnevjegyzék és kihagyottak névjegyzéke a választókerület székhelyén az egyes városok és községek választóiról pótnevjegyzék és kihagyottak névjegyzéke pedig az illető városban vagy községben **1933. évi május hó 16-tól június hó 14-ig** bezárólag közzé kell tenni a város, illetve község közházánál, ahol a névjegyzéket az előjáróság tagjának, vagy megbízottjának jelenlétében mindenki megtekintheti d. e. 8—12 óra között és köznapokon d. u. 2—5 óra közötti időpontban lemásolhatja.

Bármelyik választó felszólalással élhet a központi választmányhoz amiatt, hogy:
a) a pótnevjegyzékbe valaki jogosulatlanul vétetett fel;
b) a kihagyottak névjegyzékébe nem vétetett fel olyan egyén, akit abba a 17.000/1932. sz. B. M. rendelet 2. §-a értelmében fel kellett volna venni.

A kihagyás ténye ellen csak maga az érdekelte szólhat fel.

A felszólalást 1933. évi május hó 16-tól május hó 30. napjáig bezárólag lehet benyújtani.

A felszólalások benyújtására és közzéadására vonatkozólag az 1925. évi XXVI. t. c. 40. §-ának 3—8. bekezdésében foglalt rendelkezések alkalmazandók.

A felszólalásokra mindazok, akiket a felszólalás joga megillet, 1933. évi május hó 16-tól június hó 14-ig bezárólag írásban észrevételt nyújthatnak be.

A felszólalások és észrevételek a fent adott határidőben a vármegye központi választmányához címzetten az illető város vagy község előjáróságánál nyújtható be.

A későbbben vagy nem kellő helyen benyújtott felszólalások vagy észrevételek nem fognak figyelembe vétetni.

Szentes, 1933. évi április hó 22-én.

Dr. Csergő Károly
alispán, elnök.

Csongrád megyei város polgármesterétől.
3001/1933. sz.

Hirdetmény.

Értesítem a baromfitenyésztőket, hogy a m. kir. földmívelésügyi miniszter ur a hazai baromfi tenyésztés fejlesztése és minőségének további javítása céljából az előző évekhez hasonlóan a kitenyésztett állományokból származó Rhode Island és fehér magyar parlagi kakasoknak kiosztását ez évben is terve vette.

A kiosztásra kerülő kakasok a múlt évihez hasonló feltételek mellett kerülnek kiosztásra, vagyis minden tenyészkakas helyett egy-egy kakas lesz beszolgáltatandó, amit a kiosztásban részesülők levágott állapotban 1 P. térítési ár ellenében viszakapnak.

Az igénylések legkésőbb **f. évi június hó 5-ig** jelentendők be a gazdasági hivatalba. Képzettebb tenyésztők részére korlátozott számú tenyésztrzs (1 kakas, 2 tyúk) is kiosztásra fog kerülni, ezek juttatása azonban a kérelmező által közvetlenül a földmívelésügyi Miniszter urhoz benyújtott bélyeges kérelmek alapján történik.

Csongrád, 1933. évi május hó 22.

Polgármester helyett:
Greskovics s. k.
gazd. tanácsnok.

Családias jellegű középiskolás leányinternátus Budán.
Korrepetálás. Nyelvek. Zene. Sportok.
Nevelés modern lélektani alapon.
Oszlaczky, Dr. Szalay Budapest,
Logody-utca 49. Telefon: 306—50.

— A legjobb minőségben —
r é z g á l i c,
szóda, raffia, zöldpor
legolcsóbban **Pusztai István** üzletében kapható
Uri-utca sarok

Csongrád megyei város adóhivatalától.

A. 2640/1933. szám.

Hirdetmény.

Értesítem a város közönségét, hogy a 20 holdon aluli földbérlok terhére kivetett általános kereseti adó kivetési lajstrom elkészült és **1933. évi május 26-tól június 10-ig** közzé van kitéve a városi adóhivatal helyiségében azért, hogy azt mindenki megtekinthesse és a mások adójára vonatkozó észrevételét írásban a közszemle utolsó napjától számított 15 napon belül a kir. adóhivatalhoz megtehesse.

Csongrád, 1933. május 24.

Dr. Tenke
a. ü. tanácsnok.

— Eredményesen csak a régiebb, —
nívósabb, mindenkit érdeklő lapban,
a Csongrádi Ujságban hirdethet!

Csongrád megyei város adóhivatalától.

A. 514/1933. sz.

Hirdetmény.

Az 1912. évi VIII. t. c. 5. §-a, valamint az 1913. évi XX. t. c. 2. §-a értelmében minden gazdasági gép tulajdonosa — cséplőgéptulajdonosok stb. — bármint gazdasági gépe mellett alkalmazott és tényleg dolgozó összes munkásokat az Országos Gazdasági Munkáspénztárnál **köteles baleset** esetére biztosítani, akár saját gazdaságában, akár mint vállalkozó másnak gazdaságában végeztet gépével munkát.

Felhívom a gazdasági géptulajdonosokat, — cséplőgéptulajdonosokat — hogy a gépjüknel alkalmazott munkásokat minél előbb, már a próbacéplés megkezdése előtt baleset ellen biztosítsák, mert a géptulajdonos, aki a biztosítást elmulasztja kihágást követ el s őt a hatóság az 1912. évi VIII. t. c. 12. §-a alapján 600 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel bünteti és az elmulasztott biztosításnak megfelelő biztosítási díj megfizetésére kötelezi. Ezenfelül, ha olyan munkást ér baleset, aki a balesetkor még biztosítva nem volt, annak, illetve örökösének a géptulajdonos sajátjából ugyanolyan segílyt tartozik fizetni, mint aminő kifizár akkor, ha a biztosítás rendben van.

A munkásokat nevük felsorolása nélkül általában kell biztosítani.

A biztosítás megkötése céljából köteles a gazdasági géptulajdonos az erre szolgáló nyilatkozatot kitölteni, s azt, valamint a megfelelő biztosítási díjat az Országos Gazdasági Munkáspénztárnak Budapestre megküldeni.

A nyilatkozat nyomtatványok a városi adóhivatalnál díjtalanul kaphatók.

Aki a nyilatkozatot biztosítási díj nélkül, vagy a biztosítási díjat kellően kitöltött nyilatkozat nélkül küldi be, az a biztosításra való jogát nem szerzi meg és olyan elbánásban részesül, mint aki a biztosítást egészben elmulasztotta. Aki a nyilatkozatot beküldötte annak biztosítása a biztosítási díj befizetését követő napon déli 12 órakor veszi kezdetét. Aki a nyilatkozatot a befizetés megtörténte után küldi be, annak biztosítása a nyilatkozatnak a központi igazgatósághoz történt beérkezése napján déli 12 órakor veszi kezdetét.

Csongrád, 1933. évi május hó 12-én.

Dr. Tenke
a. ü. tanácsnok.

Nyári vasúti menetrend május 15-től.

Csongrád—Kiskunfélegyháza	
Csongrádról ind.	0 ²² 6 ⁴⁴ 8 ⁵⁰ 11 ⁰⁴ 13 ³⁰ 19 ²⁰
Kkfélegyh. ér.	1 ⁰⁵ 7 ²⁰ 9 ²⁶ 11 ⁴⁰ 16 ⁰⁰ 20 ⁰²
Kiskunfélegyháza—Budapest	
Kkfélegyh. ind.	1 ¹⁰ 7 ²⁸ 12 ¹⁵ 16 ³⁴ 16 ⁴³ 20 ⁴⁴
Bpestre ér.	5 ⁰⁵ 9 ⁴⁵ 17 ³³ 18 ⁵⁰ 20 ⁵¹ 22 ⁴⁵
Kiskunfélegyháza—Szeged	
Kkf. i.	2 ²⁴ 5 ⁴⁷ 9 ³⁰ 9 ⁴⁴ 11 ⁵⁵ 16 ³⁸ 20 ³⁸ 20 ⁴⁵
Szeg. é.	3 ⁴³ 7 ⁴¹ 10 ³¹ 11 ⁴¹ 13 ⁴² 17 ³¹ 21 ³¹ 22 ⁴³
Budapest—Kiskunfélegyháza	
Budapestről ind.	4 ³⁵ 7 ²⁰ 7 ²⁹ 14 ²⁰ 18 ¹⁵ 23 ²²
Kkfélegyh. ér.	8 ⁴⁴ 9 ³² 11 ⁴⁴ 16 ³² 20 ²⁰ 2 ¹⁴
Szeged—Kiskunfélegyháza	
Szegedr. i.	5 ³² 6 ³⁵ 7 ⁴² 14 ¹⁰ 15 ³³ 18 ¹⁵ 19 ³⁵ 23 ²⁰
Kiskfh. é.	7 ¹⁵ 7 ²⁰ 9 ²⁵ 16 ¹⁰ 16 ³⁰ 20 ¹⁰ 20 ³² 1 ⁰⁰
Kiskunfélegyháza—Csongrád	
Kkfélegyh. ind.	3 ⁵¹ 7 ³¹ 9 ³⁸ 12 ¹⁰ 16 ³⁸ 20 ⁴⁰
Csongrádra ér.	4 ²⁶ 8 ⁰⁶ 10 ¹³ 12 ⁴⁵ 17 ¹¹ 21 ¹⁵

● Hétfőn, csütörtökön, szombaton, és vasárnap, valamint augusztus 15-én és szept. 8-án közlekedő gyorsvonat.

MENETDIJAK:

Kiskunfélegyházára: II. o. 1 P 80 f, III. o. 1 P 20 f és kedvezményes menettértyi jegy II. o. 2 P 40 f, III. o. 1 P 60 f.
Szentesre: II. o. 1.—P, III. o. —.66 f és kedvezményes menettértyi jegy ára II. o. 1 P 36 f, III. o. —.88 f.
Budapestre: gyorsvonat II. 15 P 50 f, III. o. 10 P 90 f, személyvonat II. o. 10 P 40 f, III. o. 6 P 90 f.
Szegedre Kiskunfélegyházán át: gyorsvonat II. o. 9 P 60 f, III. o. 6 P. 50 f, személyvonat II. o. 5 P 90 f, III. 3 P 90 f.
Szegedre Szentesen át: II. 5 P 90 f, III. 3 P 90 f.
Szeged-Rókus Szentesen át: II. o. 5 P 30 f. III. o. 3. 50 f.

Csongrád—Szentes	
Csongrádról ind.	4 ²⁸ 8 ⁰⁷ 10 ¹⁵ 12 ⁴⁷ 17 ¹² 21 ¹⁷
Szentesre ér.	4 ⁴⁹ 8 ²⁸ 10 ³⁶ 13 ⁰⁸ 17 ³³ 21 ³⁸
Szentes—Hmvásárhely—Szeged	
Szentesről ind.	5 ²¹ 7 ³⁴ 11 ¹² 13 ²⁸ 17 ³⁶
Hmvásárhely é.	6 ²⁰ 8 ³⁰ 12 ⁰⁸ 14 ²⁸ 18 ³⁰ **
Hmvásárhely i.	6 ²⁰ 9 ⁵⁵ 12 ¹¹ 14 ²⁴ 18 ³¹
Szegedre ér.	7 ³² 10 ³³ 13 ²⁸ 15 ¹⁷ 19 ³⁰
□ Szeged-Rókusig közlekedik.	
Szeged—Hmvásárhely—Szentes	
Szegedről ind.	3 ⁵⁶ 7 ⁴⁰ 10 ³⁸ 13 ⁰⁷ 14 ⁰⁸ 18 ⁰¹
Hmvásárhely ér.	5 ⁰¹ 8 ⁴⁰ 11 ⁴² 13 ⁴⁸ 15 ²³ 19 ⁰²
Hmvásárhely ind.	6 ²¹ 8 ⁵⁰ 12 ¹⁸ — 15 ²⁵ 19 ⁰⁸
Szentesre ér.	7 ¹⁰ 9 ⁴⁵ 13 ¹⁷ — 16 ⁴⁴ 20 ⁰³
○ Szeged-Rókusról indul.	
Szentes—Csongrád	
Szentesről ind.	0 ¹³ 6 ²² 8 ³⁰ 10 ⁴² 15 ⁰⁸ 19 ⁰⁴
Csongrádra ér.	0 ³¹ 6 ⁴² 8 ⁴⁰ 11 ⁰² 15 ²⁸ 19 ²⁴

*Gyorsvonat.

**Átszállás Hódmezővásárhelyi népkertnél.

ELADÓK

4, 6, 9, 12, 16, 20, 30, 45, 70, 120, 160, 200, 450, 700, 900, 1400 holdas **tanyás birtokok** holdanként már **250 pengőtől.**

SZÓLÓK:

A csongrádi, alpári, szikrai és a környék bármely szőlőtelepén 1 holdastól kezdve minden nagyságban már **300 pengőtől.**

HÁZAK:

Kisebb családi házak és minden igényt kielégítő kényelmes uri lakások **olcsó áron**, kedvező fizetési feltételek mellett.

HASZONBÉRLETEKET:

40 holdtól 1500 holdig minden nagyságban és a legkedvezőbb feltételek mellett irodám közvetít.

A saját érdekében mielőtt vesz, elad, vagy bérel, **keresse fel irodámat.**

Felvilágosítással bármikor díjtalanul — szolgál: —

PINTÉR JÁNOS

ingatlan adás-vételi irodája

Csongrád, Árpád-utca 11. sz.

Csongrád megyei város polgármesterétől.
2247/1933. sz.

Hirdetmény.

Az 1894. évi 12 törvénycikk 51 §-a értelmében minden birtokos köteles birtoka egész területén a szerbtövis virágzás előtt amint az mutatkozik — kiirtani és azt összegyűjtve elégetni, vagy mélyen elásni. Ezt évenként több ízben is meg kell ismételni, mert az esetleg elhullott mag több évig csiraképes s ezen igen kártékony növény újból kinőhet.

Az irtás eredményes csak úgy lehet, ha minden egyes gazda lelkiismeretesen végrehajtja a szerbtövisnek virágzás előtt való lekaszálását és annak elégetését vagy mélyen való elását, mely esetben a szerbtövis néhány év alatt tökéletesen kiirtható.

Utasítom a földtulajdonosokat, hogy a földjeiken mutatkozó szerbtövis virágzás előtt, de legkésőbb május hó végéig irtásuk ki a fent említett módon, mert aki az irtást elmulasztja azonkívül, hogy az irtást a városi Előjáróság a mulasztást elkövető költségén fogja elvégeztetni, ellene az 1894. évi 12 tc. 95 §-ának k. pontja értelmében a kihágási eljárást megindítom, melynek során 600 P-ig terjedhető pénzbüntetéssel fog sújtani. Utasítottam a városi mezőőröket, hogy mindazon birtokosokat, kik a szerbtövis irtását elmulasztanák — jelentse fel.

Az irtás végrehajtását magam is ellenőriztetni fogom.

Csongrád, 1933. évi április hó 6-án.

Polgármester helyett:

Greskovics s. k.
gazd. tanácsnok.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

3040/1933. sz.

Hirdetmény.

Felhívatik a lakosság, hogy a szalasterményeit ugymint szénát, szalmát kicsépeletlen gabonaműveket a város belterületén levő udvaraikba berakni nem szabad, hanem azokat vagy magánosok által létesített rakodóba, vagy pedig a város által létesített kilencesi bikaakolnál levő rakodónál helyezték el.

Egyben felhívatik a cséplőgéptulajdonosok, hogy azokat a közös cséplőgéphegyeket, ahol 1933. év folyamán csépelni óhajtanak, Csongrád megyei városhoz **1933. évi június hó 15-ig** engedélyezési eljárás végett jelentsek be.

Csongrád, 1933. évi május hó 19.

Polgármester helyett:

Greskovics s. k.
gazd. tanácsnok.



Május 28. vasárnap.

9.15 Hírek. — 10 Egyházi zene és szentbeszéd az Egyetemi templomból. — 11.15 Evangélikus istentisztelet a Bécsikaputéri templomból. — 12.15 A miskolci rádióközvetítő állomás ünnepélyes megnyitása. Utána: His Master's Voice grammofonlemez. — 1.45 Megemlékezés hősi halottainkról. 3 A m. kir. földmivélségi minisztérium rádióelőadás-sorozata. — 3.45 M. kir. 1. honvédségzenekar zenekara. Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. — 5 Lovik Károly ifjusági előadása. — 5.30 Bura Károly és cigányzenekara. — 6.45 Bárány István dr. előadása. — 7.15 Relle Gabriella énekel, zongorán kíséri Polgár Tibor. — 7.45 Sport- és löversenyeredmények. — 8 Szinművelődés a Studióból. — 9.15 Pontos időjelzés, hírek, sporteredmények. — 9.30 Liszt: Requiem. — 10.30 Aradi Farkas Sándor és cigányzenekara a Bodó-kávéházból.

Május 29. hétfő.

6.45 Torna. Utána: His Master's Voice grammofonlemez. — 10 Felolvasás. — 12.05 szalai Pepita Gyula és cigányzenekara. 1.30 Tanfolyam a Testnevelési Főiskoláról. 3.30 A rádió diákképzése. — 4 Arányi Mária előadása. — 5 Odeon grammofonlemez. — 6.30 Német nyelvoktatás. — 7 Véghe Sándor hegedül, zongorán kíséri Polgár Tibor. — 7.40 Terménytízsei árak. — 7.50 Bartók Béla előadása eredeti fonográf felvételek bemutatásával. — 8.30 A Budavári Koronázó Főtemplom ének- és zenekara a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. — 10 Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek. Majd: Kóczé Antal és cigányzenekara az Ostende-kávéházból. — 11 Beszélgetés Lady Snowdennel, a volt angol miniszter feleségével.

Május 30. kedd.

6.45 Torna. Utána: Odeon grammofonlemez. — 10. Helyszíni közvetítés a budapesti új nagyvásárcsarnokból. Utána: His Master's Voice grammofonlemez. — 12.05 Házikvintett. — 1.30 A m. kir. 1. honvédségzenekar zenekara. — 4 Gajary István felolvasása. — 5 Marik Irén zongorázik. — 3.80 Csűrös Zoltán előadása. — 6 Farkas Sándor énekel, zongorán kíséri Polgár Tibor. — 6.30 Tóvölgyi Elemér előadása. — 7.10 Dani bá' vidám órája. — 8.10 Budapesti Hangverseny Zenekar. — 9.40 Pontos időjelzés, hírek. Majd: Columbia grammofonlemez. — 10.10 Időjárásjelentés. Utána: Művészi-trió a Simpon-kávéházból.

Május 31. szerda.

6.45 Torna. Utána: Columbia grammofonlemez. — 10 Felolvasás. Közben: His Master's Voice grammofonlemez. — 3.30 A rádió diákképzése. — Szmirnoff Szergej orosz balalajka zenekara. — 5 Révész Béla elbeszélés. — 5.30 Sándor Mária magyar dalokat énekel, Rácz Béla és cigányzenekarának kíséretével. — 6.30 Olasz nyelvoktatás. 7.10 Kerpely Jenő gondolkázik, zongorán kíséri Polgár Tibor. — 7.50 Császár Elemér dr. egyetemi tanár előadása. — 8.20 Interjú a Nemzetközi Ujságíró Szövetség elnökével. 8.35 Hangjátékelőadás a Studióból. Szünetben: Ügetőverseny-eredmény. — 11 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd: Mandits-jazz az Angol-parkból.

Felelős szerkesztő: Bartosa Károly.
Felelős kiadó: Szilber J. Antal.
Nyomatott a laptulajdonos Szilber J. Antal
könyvnyomdájában.

LAKODALMI MEGHÍVÓT

DISZES KIVITELBEN, JUTÁNYOS

ÁRON ÉS GYORSAN KÉSZIT A

SZILBER-KÖNYVNYOMDA.

Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szóig 20 fillérért közlünk hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a **Szilber-könyvkereskedés.**

Egy jóra való leány felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 2-3

Fehér József tanárjelölt júniusban és a nyári szünetben bármely reálgimnáziumi vizsgálatra (különbözeti, érettségi, javító) mint már évek óta: sikerrel előkészít. Gyorsírással is könnyű módszerrel és méltányos díjazásért tanít. Lakásán: Zöldkert-utca 14. sz. alatt bővebb felvilágosítást ad. 6-2

Szőlőkarónak tölgyfa olcsón kapható Kaszanitzky Gyulánál. 2-2

50 mm. uj here, jól száradt és szalma eladó: Busa Sándornál Nagyrét, Holt Körös között.

Nem egész félhold szőlő a Máriánál, egy cipészbalkarogép és cipész szerszám eladó Érdeklődni lehet Cicatricis-u. 11. 3-1

Szent György-utca 9. számú ház eladó, esetleg földért elcserélendő. Értekezés ugyanott. x14

Kilencesben Mezei szomszédságában 7 1/4 hold épületekkel, kuttal, 1 hold gyümölcsös, 1 hold hereföld, a többi buzavetés terméssel és termés nélkül is eladó. Értekezés Szentháromság-tér 17. 3-3

Fél hold szőlő tanyásépülettel jutányos áron eladó. Értekezés Munkácsi Mihály utca 4. szám. x32

41 hold szántó, melyből 10 hold kasszáló, műút mellett, 4 tanyaépülettel eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Cim a kiadóhivatalban. x186

Üzletajtó — külső és belső — eladó Kossuth-tér 8. sz. 2-1

Szentgyörgy-utca 8. szám alatt június hó 1-től állandó kihordásra tej kapható.

Sinkó-féle urbáni 1 hold szőlő és másfél hold szőlő épületekkel eladó. Értekezés a helyszínen Urbán-ut 1313. x69

2 szobás lakás előszoba és fürdőszobával aug. 1-től kiadó Jókai Mór-utca 38. 3-3

2 lámpás rádió jutányos áron eladó. Cim a kiadóban. x42

Külföldi egyetemről hazatért hallgató magán-tanulókat vizsgákra olcsón előkészít, szerény díjazásért házitájitást vállal és egyéneknek és csoportoknak francia órákat ad. Cim a kiadóban. x38

2 szoba, konyha, kamra — egész ház kiadó. Árpád-utca 29.

Forgó G. Ferencnek 4 hold bokrosi kaszálója eladó. Értekezni lehet Andrassy-utca 18.

Szentháromság-tér 13. szám alatt 1 és 2 szobás száraz lakás van kiadó. x6

60 holdas birtok jó tanyaépületekkel kedvező fizetési feltételek mellett eladó, 10.000 pengővel átvehető. Érdeklődni lehet Árpád-utca 11. x23

Egy különbejáratu butorozott szoba kiadó Réti János-utca 4. sz. x71

Apéteri tó mellett a félegyházi részen a halásznál stukafur, tető, stb. alkalmas nád eladó. 3v3